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Alls

1. Opnid ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

2. Feerio inn allar upplysingar sem bedid er um hér & undan 4dur en pid opnid heftio.

. Petta er ekki venjulegt préf. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad ollum
spurningunum. Pott bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byoa a0 pio standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

. Keppnin er { premur hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig
hver; i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i pridja hluta eru
fjérar spurningar sem gilda tiu stig hver. Hamarksfjoldi stiga er 100.

. Allar spurningar { fyrsta hlutanum eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu
eru fjogur hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjio kross i reitinn framan vid
rétta svarid. Ef bio getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki ad giska
& svario, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregio fra eitt stig.

. 1 60rum hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid
skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirsett svar er ekkert stig gefio.

. I lausnum fjégurra sidustu deemanna, { pridja hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svario var fengid. Feerio inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima & riss-
blodum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni 1 roksemdafaerslu og skyrleika i
framsetningu.

. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. Ekki
er vist a0 peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

. Pi0 hafid ndkveemlega tveer og hélfa klukkustund til ad leysa verkefnio eftir ad ykkur
er leyft ad byrja. Notkun reiknivéla er dheimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

1. Nonni radar malningardésum i hillu med 16 témum hoélfum pannig ad jafnmarg-
ar dosir fara 1 hvert holf. Yfirmaour byggingarvérudeildar bidur Nonna ad taka
désirnar ur fjérum hélfanna og dreifa peim jafnt & hin hélfin. Vio pad feer hvert
holf 5 désir til vidbdotar. Hversu margar doésir eru { hillunni?

HED [ ] 128 [ ] 180 [] 240

2. Hvert er flatarmal fernings, meelt 1 fersentimetrum, ef hornalinan hefur lengdina
x4y cm?

1

(] (z+y)? (] 2% 442 D§(l’+y)2 [ 2042y

3. I b nokkrum bta hrappar sem alltaf ljtiga og heidursmenn sem alltaf segja satt.
Baejarbuar vita vel hver tilheyrir hvorum hépnum en sama mali gegnir ekki um
a0komumenn. Jonatan var nykominn til beejarins og hitti & baejartorginu sjo
manns sem satu vio hringbord. Jénatan spurdi hvort hrappar sesetu vio bordio
og gall b4 { einum ,Eg sit milli tveggja hrappal®. I kjolfarid sagdi hver hinna
sem vid bordid satu ,Eg sit lika milli tveggja hrappal“ Hversu margir hrappar
satu vio boroid?

D 5 |:| 4 I:l 5 |:| Ekki heegt ad

segja til um pad

4. 1 samsidungi ABCD er DE : EC =1:3. Fer D £ ¢
miopunktur AB og FF sker AC'{ punkti P. Hvert
er hlutfallio AP : PC?

A F B

[]1:3 []2:3 []2:5 []3:4

A

5. Hversu margir fleygbogar y = az? + bz + ¢, med a # 0, fara {

gegnum minnst prja af punktunum niu & myndinni?

HE [] 12 [] 20 [] 22

]y
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10.

. Rita skal tolurnar 0,1 eda 2 { hvern pessara hringa. Summa hverra

. Reglulegur sexhyrningur og reglulegur fimmhyrningur eiga

priggja hornpunkta hvitra prihyrninga skal vera deilanleg med 3.
Summa hverra priggja hornpunkta svartra prihyrninga 4 hins vegar
ekki ad vera deilanleg med premur. Hvaoa tala eda tolur geta passad
i hringinn { midjunni?

D bara 0 |:| bara 1 |:| bara 2 D 0edal

Lina AB liggur gegnum M, midpunkt hrings. Snertill vio
hringinn i punkti 7" sker linuna AB i punktinum X. Boginn
AT er 20 cm langur og boginn T'B er 16 cm langur (myndin
er ekki { réttum hlutféllum). Hversu stért er hornid ZAXT? 0

16 X

T

[] 10° [] 15° [] 18° [] 36°

. Urid hennar Reginu er 10 minttum of seint en Regina heldur ad pad sé 5 min-

atum of fljott. Urid hans Jéa er 5 minttum of fljétt en hann heldur ad pad sé
10 minttum of seint. Hvad heldur J6i ad klukkan sé pegar Regina heldur ao
klukkan sé 127

[] 11:30 [] 11:45 [] 12:00 [] 12:30

eina sameiginlega hlio eins og sést & myndinni. Hversu stort
er hornid § = ZAXB?

[] 15° [] 20° [] 240 [] 30°

Ur tolustofunum 1,2,. .. ,9 eru myndadar pridr priggja stafa tolur (hvern tolustaf
mé nota adeins einu sinni). Hver eftirtalinna talna er pa 6rugglega ekki summa
talnanna priggja?

[] 1500 [] 1503 [] 1512 [] 1521



Efra stig 2016-2017

Annar hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &

svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svario er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar

eda tvireett svar faest ekkert stig.

11.

12.

13.

14.

15.

Gutti finnur gamlan reikning fyrir 72 eins stilabokum en einungis prir télustafir
i midju fimm stafa upphaedarinnar eru leesilegir: _ 339  Hvada upphaeo st6d a
reikningnum?

Svar:

Talnarunan 1,3,6,10,15,. . . er pannig a0 bilid milli adliggjandi talna lengist alltaf
um 1. Hver er sextugasta og pridja talan i rununni?

Svar:

Rétthyrningur hefur hlidarlengdir 5 m og 8 m. 1 7
Hvert er flatarmal skyggda svaedisins & myndinni, 1
meelt 1 fermetrum? 4
4
1
7 1

Svar:

AB og CD eru strengir i hring. AB hefur lengdina 12. C'D sker AB i punkti
M sem skiptir AB 1 tvo jafna hluta. Hver er lengd C'D ef vitad er a0 lengd DM
er jofn fjorfaldri lengd C'M?

Svar:

A 5 x 5 spilabordi liggja steinar sem eru hvitir &
annarri hlioinni og svartir & hinni. I upphafi snta

T AN
hvitu hlidarnar upp. I hverjum leik skal snta vid &)
. . . . . . ;. , 7 ‘r.v v.v S
premur adliggjandi steinum sem liggja i somu linu AL

eda sama dalki. Hver er minnstur fjoldi leikja sem
gefur koflotta mynstrid sem hér sést?

Svar:
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Pridji hluti

I pessum hluta eru fjogur deemi og er hvert deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja
svorin.  Vid mat lausna er tekid tillit til fragangs, ndkveemni og skyrleika i framsetningu.
Athugid a0 haegt er ad fa stig fyrir a0 leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd
sem er mikilveegt skref a0 lausn.

16. Kari Lyng var allvel staedur pegar hann féll fra. Hann 1ét bornunum sinum sex
eftir drjigan arf en setti sérstok skilyrdi fyrir skiptingu hans.

Bjarni atti ad fa tvofalt 4 vid Asa.
David atti ad fa prefalt 4 vid Asa.

Erla atti ad f4 helming af pvi sem Frioa fengi.

Gréta atti ad fa priojung af pvi sem Frida fengi.
e Samtals dttu braedurnir prir ad fa jafnmikio og systurnar prjar.

e Bjarni atti ad fa 8 milljonum meira en Erla.

Hver var upphaedin sem Kari Lyng 1ét eftir sig?
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17. Hringur er innritadur i jafnarma prihyrning ABC. Strikid A
AP fer i gegnum midju hringsins, AC' = AB = 12 og BP = 4.
Hver er radius hringsins?
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18. Synid ad 2017 gangi upp { summuna 12015 4 22015 4 32015 4 ... 4 90162015,
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19. Synid a0 fyrir sérhverja jakveeda heiltolu n sé haegt ad bua til hop félks pannig
a0 fjoldi moguleika til ad velja tvo einstaklinga af sama kyni sé n fleiri en fjoldi
moguleika til ad velja tvo einstaklinga af gagnsteedu kyni.



